



掃一掃 有片睇

高漲。
►商場坐滿英格蘭球迷，氣氛

英格蘭對伊朗 港酒吧大收旺場

【大公報訊】記者葉浩源報道：世界盃外圍賽第二場英格蘭對伊朗昨晚9時開波，最終以6：2擊敗伊朗，尖沙咀一帶設有大電視的酒吧均全場爆滿，市況和氣氛明顯比前晚揭幕戰熱烈。全港多個直播世界盃的商場，亦坐滿英格蘭的擁躉，氣氛熱烈。

位於赫德道的「JC Cafe and Bar」經理阿達表示，來觀看球賽的球迷約晚上7時半已開始入座，很快坐滿全場近100個座位，比世界盃開鑼前平均每晚高峰時段最多只坐滿

場爆滿。
大公報記者林少權攝

八成，世界盃明顯帶旺生意。

身穿球衣捧場的球迷陳先生表示，很高興能重返酒吧觀看世界盃賽事，未受疫情及社交距離影響：「一班人咁樣睇波先有氣氛！好開心！」

大公報

Ta Kung Pao

2022年11月22日 星期二

壬寅年十月廿九日 第42840號
今日出紙二疊七張 零售每份十元
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物世界盃
最新戰報英格蘭 6：2 伊朗
塞內加爾 0：2 荷蘭

好波連場

今晚6:00
阿根廷 V 沙特阿拉伯
今晚9:00
丹麥 V 突尼斯
周三凌晨0:00
墨西哥 V 波蘭
周三凌晨3:00
法國 V 澳洲

相關新聞刊

A10•A11•A21•A22

政府擬修例規管 立法會今討論

減音工具 裝修消「噪」



很多市民疫下需長時間在家工作，想偷時間小睡時，隔鄰裝修聲震天，令人煩躁！環保署估計，每年有約100萬港人飽受裝修噪音滋擾。為解決有關問題，政府提出修改《噪音管制條例》，規管家居裝修噪音，包括限制室內裝修工程使用高噪音設備，並建議業界使用能減少噪音的寧靜裝修設備等。

環保署正在全港過百個裝修單位測試使用寧靜裝修設備成效，初步發現能有效降低施工噪音，工作效能亦未見與傳統工具有明顯差別。修例建議今天會在立法會環境事務委員會開會討論。

大公報記者 伍軒沛、易曉彤（文） 林少權（圖）



傳統工具

►在裝修單位量度噪音，用傳統裝修工具施工達101分貝，對鄰近單位造成很大影響。



►在裝修單位外量度，噪音亦高達86分貝。

減音工具

手提夾混凝土機 約50分貝



電磁驅動擊釘器 68分貝



減音裝修工具與傳統工具分貝

傳統工具	施工項目	減音工具
傳統撞擊式電炮 79 - 85.8分貝	拆牆	輕便電炮+扁鑿 73-75分貝 (↓ 3 - 5分貝)
	鏟磚	手提夾混凝土機 約50分貝 (↓ 35分貝)
	開槽	手提式切磚機 70-75分貝 (↓ 9 - 15分貝)
傳統撞擊式電鑽 76 - 80分貝	鑽孔	開槽機 60-68分貝 (↓ 19 - 25分貝)
		取芯式鑽孔機 57-60分貝 (↓ 18 - 20分貝)
		電磁驅動擊釘器 68分貝 (↓ 約12分貝)

資料來源：評估裝修單位下層測量結果

「裝修噪音真係好令人困擾，尤其是舊樓，經常有人裝修，一早就開始嘈，真係嘈到人都癲。」冼先生是一名夜更文員，住在九龍城區的唐樓，由於大廈殘舊，加上多劏房單位，租客經常轉換，大廈內經常有單位裝修，每日回到家剛躺下不久，就被震耳欲聾的聲響吵醒，令他苦不堪言，「有些人可能覺得日間裝修對其他人影響不大，但我們這一群上夜班的打工仔，遇上裝修工程，幾乎日日零休息。」

「嘈到人都癲」苦主離家避難

「試過樓上裝修，測到成107分貝，根本瞓唔到。」冼先生的鄰居最近又開始做劏房改建工程，為了躲避噪音，他曾嘗試過很多方法，例如戴耳塞或者用枕頭蓋着頭睡，「沒有用！裝修用的鑽牆工具，那種音震，像震到入身體似的，戴什麼都沒用。」為了逃避噪音，冼先生曾「離家避難」，特意租住酒店休息。

「前段時間附近有單位裝修，我的血壓都高咗。」雷先生與太太住在黃大仙的公寓，由於疫情關係，兩老甚少外出。他坦言，過去三年最怕附近有單位翻新或裝修，因為噪音避無可避，他曾因為樓上有單位裝修，經常出現耳鳴、頭暈等症狀，一度以為自己確診新冠。

「現時裝修噪音主要來自於拆牆、鏟磚及開槽三個工序，用的是傳統的裝修工具，例如撞擊式的電炮和撞擊式的電鑽，因為是透過撞擊來破壞牆體，噪音很大。」環境評估科首席環境保護主任（評估及噪音）李志坤接受《大公報》專訪時表示，每年約100萬市民受裝修噪音影響，問題不容忽視。

為改善問題，環保署近年開始透過「寧靜裝修先導計劃」，管制住宅裝修的噪音問題，並建議修例改善規管。李志坤透露，修例將建議限定在指定時段內進行裝修工程，

例如裝修工程只可於星期一至五上午九時到傍晚六時期間，及星期六上午九時到下午一時期間進行，且星期六不可進行噪音工程；星期日及公眾假期則全天禁止進行任何裝修工程。所有裝修工程應在三個月內完成，如有關單位裝修超過期限，必須於裝修期結束前七個工作天內，重新向管理處提交申請延期。

可降30分貝 效能顯著

修例亦建議禁止在住宅內使用重量超過或10公斤的電炮或電鑽。如要使用，必須先向物業管理組織申請，且每天操作時間最多為3小時，並最多連續使用5天，「我們很難完全禁止使用撞擊式工具，因為部分情況仍需要使用這些工具。」

裝修工具將會推薦使用寧靜裝修設備，例如輕便電炮、手提式切磚機、取芯式鑽孔機、電磁驅動擊釘器、開槽機及手提夾混凝土機。這些工具能夠平均使裝修的音量下降5至30分貝。李志坤說，環保署亦正在全港過百裝修單位使用寧靜裝修設備，測試其工作效能，暫時未發現與撞擊式工具之間有明顯差別。

李志坤表示，環保署正與各業界及持份者商議，計劃在2023年第二季把修訂建議提交立法會審議，2024年第二季可實施擬議的新標準。

將進行裝修工程指定期限，修例



▲《大公報》連續報道香港噪音污染嚴重，多區居民受滋擾。

環保署推免費借用工具計劃

寧靜裝修設備能有效減少裝修工程噪音，但成本卻較傳統工具貴。有單頭裝修師傅形容，現時是「一炮走天涯」，用一支撞擊式電炮就可完成拆牆、鏟磚及開槽等工序，而日後進行不同工序就更換不同的寧靜裝修設備，坦言新要求對非裝修公司的單頭師傅甚為吃力。

裝修師傅憂成本增

環境評估科首席環境保護主任（評估及噪音）李志坤指，為推動裝修業界選用寧靜裝修設備，環保署正提供寧靜裝修設備技術講解及實地示範，並同步推行「免費借用寧靜裝修設備計劃」，

歡迎有興趣的業界人士免費借用寧靜裝修設備。

李師傅是一個單頭裝修工人，從事裝修行業逾五年。他說，以往接下工作後，會因應不同需要，跟合作開的拍檔一起完成，「除了鑽孔這些需要細一點的工具，其餘拆什麼都是一炮下去。」

李師傅說，一支電炮的費用不過3000元，但寧靜裝修設備種類繁多，每一款的成本由三五千到上萬元不等，擔心使用上有困難之餘，成本上也大大提升，「對一些公司而言，當然拿幾萬出來更換設備輕輕鬆鬆，對單頭而言，一單工程加上拍檔，分分鐘都賺不到成本費用。」他期望政府能夠為單頭裝修工人提供一些資助。

限時打樁範圍 建議擴至新發展區

除家居裝修噪音外，政府亦建議修例，將晚七朝七及假日期間禁止在未經許可下使用機動設備進行建築工程的指定範圍，擴大至全港人口稠密的住宅區，減少民居受附近建築工程噪音影響。此外，施政報告亦提出加強規管叫賣噪音，包括禁止使用擴音器叫賣；設立定額罰款機制，有效控制及改善相關噪音的滋擾。

環境評估科首席環境保護主任（評估及噪音）李志坤表示，住宅、

工商業及建築等噪音均受《噪音管制條例》管制，以建築及工商業噪音的罪行為例，初次定罪的最高罰款額為10萬元，其後每次定罪的最高罰款額為20萬元，但罰款已多年沒有調整，政府將考慮物價、通脹等其他因素，考慮罰款是否仍具阻嚇作用，考慮完後會同業界溝通，再提交立法會。

加強噪音違例罰則

至於住宅噪音，若就鄰里噪音的罪行被定罪，現時最高罰款額為1萬元，為加強阻嚇力，環保署考慮調高

最高罰款及設立定額罰款機制。

除家居裝修噪音外，政府目前已提上議程的修例建議還包括建築工程指定範圍。現時受規管的指定範圍主要為住宅用地，例如在人口稠密地區如要打樁，需要牌照，且規定每天只可以打樁3小時。但鑑於近年來城鄉發展加速，署方建議將已建的新發展區、正在興建並陸續有住戶遷入的地區，以及其他仍未列作指定範圍而人口稠密的住宅區和部分預期即將落成的大型新發展區，一併納入指定範圍。



報料熱線 9729 8297

newstakung@takungpao.com.hk



大公文網 PDF電子報



大公fb



今天本港天氣預測

多雲間中有雨

22°C-25°C

督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com

電話總機：28738288 採訪部：28738288 轉 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com

廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司

地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓